
 
 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARNAÍBA – CBH PARNAÍBA 

ATA DA 2ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 
 
Às 14h30 (quatorze horas e trinta minutos) do dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no auditório do Centro de Educação Ambiental – CEA, 
da Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Piauí – 
SEMARH-PI, localizado na Avenida Raul Lopes, bairro Noivos, na cidade de 
Teresina, Estado do Piauí, foi iniciada a 2ª Reunião Plenária Ordinária do Comitê da 
Bacia Hidrográfica do Rio Parnaíba – CBH Parnaíba, sob a presidência do Sr. Felipe 
Gomes da Silva, acompanhado da Diretoria. Abertura e verificação de quórum. 
Constatada a presença de 29 (vinte e nove) membros, número suficiente para 
deliberação, o Presidente declarou aberta a sessão. Aprovação da ata anterior. A 
ata da reunião anterior foi submetida à apreciação da plenária, sendo aprovada por 
unanimidade, sem objeções. Termo de Referência do Plano de Recursos 
Hídricos. O Presidente destacou a importância da aprovação do Termo de 
Referência – TdR para elaboração do Plano de Recursos Hídricos da Bacia do Rio 
Parnaíba, ressaltando a necessidade de dar celeridade ao processo de contratação 
dos estudos por parte da empresa Axia Energia, no âmbito do programa de 
revitalização ampla da bacia. Na sequência, foi realizada apresentação e discussão 
do TdR pelo Sr. Márcio, representante da Agência Nacional de Águas – ANA. Após 
debates e esclarecimentos, o Termo de Referência foi aprovado por unanimidade, 
com a ressalva de que a metodologia de participação social considere 
expressamente as diferentes escalas territoriais da bacia hidrográfica. Após o 
intervalo, foi realizada nova verificação de quórum, registrando-se a presença de 26 
(vinte e seis) membros. Alteração da ordem das pautas. Foi deliberada a 
antecipação das pautas 06 e 09, sendo a proposta aprovada por unanimidade dos 
presentes. Pauta 09 – Ausências reiteradas. Foram apresentados 08 (oito) 
membros que acumulam 02 (duas) ou mais faltas sem justificativa, sem a presença 
de seus respectivos suplentes, conforme lista anexa. Informou-se que a Diretoria 
promoverá a notificação formal dos membros e das entidades representantes 
acerca da abertura de processo de desligamento, assegurando-se o prazo de até 30 
(trinta) dias, a contar do recebimento da notificação, para apresentação de defesa. 
Ficou consignado que a Diretoria analisará eventuais comunicações eletrônicas 
recebidas e as listas de presença, submetendo a decisão final à deliberação da 
plenária na próxima reunião. Deliberou-se, ainda, que em todas as reuniões será 
realizada a conferência das ausências e apreciação das justificativas apresentadas. 
Pauta 06 – Calendário de reuniões 2026. Foram apresentadas alterações pontuais 
nas datas inicialmente previstas, em razão de compatibilização com o calendário 
nacional. Aprovou-se a inversão dos locais das reuniões extraordinárias, ficando 
estabelecido que a reunião extraordinária de maio ocorrerá no município de 
Parnaíba (PI) e a de agosto no município de Tasso Fragoso (MA). 



 
 
SEGUNDO DIA 
 
Às 08h00 (oito horas) do dia 27 (vinte e sete) de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e 
seis), no mesmo local, foram retomados os trabalhos. A Sra. Luciene Cardoso, 
consultora do Programa das Nações Unidas para o Meio Ambiente – PNUMA, 
realizou apresentação sobre o Programa CIT INOVA II para a região metropolitana 
da RIDE Teresina, ocasião em que houve interação entre os participantes e 
esclarecimento de dúvidas. Instalação e organização das Câmaras Técnicas. A 
plenária foi dividida nos grupos das três Câmaras Técnicas para realização da 
reunião de abertura e escolha de seus dirigentes. Na Câmara Técnica de 
Capacitação, Educação Ambiental e Comunicação – CTCE, definiu-se como 
objetivo para 2026 a capacitação dos próprios membros da Câmara. Foram eleitos: 
Luisa Gardênia Alves Tomé Farias (Coordenadora), Edivânia Gomes (Coordenadora 
Adjunta) e Victor Lamarão (Secretário). Na Câmara Técnica Institucional e Legal – 
CTIL, estabeleceu-se como prioridade a realização de estudo aprofundado do 
Regimento Interno do Comitê, com vistas à sua revisão e eventual atualização. 
Foram eleitos: Fernando Silva (Coordenador), Tiago Galdino (Coordenador Adjunto) 
e Rebeca Silva (Secretária). Na Câmara Técnica de Planejamento Integrado – 
CTPI, definiu-se como foco o acompanhamento da elaboração do Plano de 
Recursos Hídricos da Bacia do Rio Parnaíba, incluindo a capacitação dos membros 
e o envolvimento dos Comitês de Bacias Hidrográficas afluentes no processo. 
Foram eleitos: Daniela da Silva (Coordenadora), Márcio Teixeira (Coordenador 
Adjunto) e Marcones (Secretário). Foi apresentada proposta para que as reuniões 
plenárias passem a prever um turno específico destinado às reuniões presenciais 
das Câmaras Técnicas, com o objetivo de conferir maior efetividade aos trabalhos. 
Informes. O Sr. Luiz Henrique, representante da Agência Nacional de Águas – 
ANA, informou que ainda não foi iniciado o chamamento público para contratação 
do escritório de apoio ao Comitê, permanecendo, contudo, a previsão de início no 
primeiro semestre. Ressaltou, ainda, a importância de os membros acessarem 
regularmente o sítio eletrônico do CBH Parnaíba para consulta às atas, deliberações 
e demais documentos institucionais. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, sendo lavrada a presente ata 
que, após lida e aprovada, será assinada pela Diretoria do CBH Parnaíba. 
 

Teresina, 27 de fevereiro de 2026 
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Presidente 
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